



佛教名山上市，足球俱乐部上市，资本市场仿佛成了太上老君的金刚镯，人类社会中的一切似乎都逃不出它的圈子。而进入这个圈子，就如同获得魔力：金钱源源不竭，滚滚而来。

不过，A股市场的佛教名山与纽交所的足球俱乐部还不可同日而语。从股市融资，提升球队竞争力，赢得众多球迷，从而为俱乐部带来丰厚盈利，这是曼联俱乐部乃至体育类上市公司进入资本市场的普遍逻辑。但站在A股市场边缘的普陀山们，是为了争得更多信徒吗？

资本市场的诱惑力之大，与太上老君的金刚镯不相上下。盗走金刚镯的青牛怪，在与孙悟空等人交战时，只需举起金刚镯，包括金箍棒在内的众多神兵利器都被吸入圈中，无一幸免。但是面对资本市场这只金刚镯的巨大诱惑，是不是还应该有所取舍？任何一种宗教，都在劝诫世人如何控制欲望，而上市融资，总好像与宗教对世人的规劝南辕北辙。

踢足球，讲究的是胜负，但拜菩萨，却无关胜负。一旦两者都在资本市场中逐利而行的时候，你是拜菩萨还是踢足球？

■记者 李庆钢

四大佛教名山佛果上市

在峨眉山市上市15年后，中国佛教四大名山中的其他三座开始谋划上市。据媒体报道，浙江普陀山已组建了旅游发展股份有限公司，筹划两年之内冲刺上市，目前已进入上市辅导期。除此之外，九华山、五台山也正在为IPO积极准备。

作为旅游景点谋求上市无可厚非，但作为佛教圣地参与上市“圈钱”潮，这让很多人觉得难以接受。

上市为圈钱？

自旅游业“十二五”规划公布以来，国家对旅游业支持力度不断增强，旅游开发成为了地方政府发展经济的重要部分。为了突破旅游开发中资金短缺的局限，一些地方政府将目光投向了资本市场这个融资平台。

公开资料显示，1997年上市的峨眉山，公司的主营业是游山门票、索道运输、住宿、餐饮、娱乐服务、汽车客运、旅行社以及旅游商品开发、水电与旅游资源开发等。其中游山门票及客运索道收入的毛利率高达57.06%。

近几年，峨眉山A的业绩也是稳步上升，从2009年以来股价每年都有一定涨幅。尤其是在今年行情不好的情况下，该股仍然实现了超过30%的涨幅。由此看来，上市融资对于上述三大名山来说，的确诱惑不小。

融资需谨慎！

尽管地方政府发展经济的初衷无可厚非，但处理不当，确实容易引起民意的反感。

普陀山旅游整合上市的消息一出，立即引起网友们的热烈讨论。有网友愤愤地称：“如果普陀山也上市了，那我们以后去普济寺拜菩萨和参观上市公司有什么区别？”

对此，齐鲁证券李承飞表示，“对于老百姓来说，过度开发旅游资源，尤其是具有浓厚宗教色彩的景点，容易造成传统文化的破坏。”他认为，借道资本市场来对宗教圣地之类的旅游资源进行开发，这对于地方政府无疑是一大考验。

■记者 黄文成

微评论

@夏天有蚊帐：圣地都充满着铜臭味，那我们的宗教信仰，该何去何从？

@北京阿龙：若没有佛教文化，四大名山什么都不是。佛陀清苦一生，后世之徒却如此，让人汗颜。看看台湾，知名的寺院都在开学校、医院、敬老院，对生活困难的百姓全部免费，同样是佛教圣地啊！

拜菩萨还是踢足球

A股上市足球俱乐部，谁可

欧洲杯的硝烟刚刚散去，足球界又爆出一桩大新闻：北京时间7月4日凌晨，英国著名的足球俱乐部曼联（母公司）正式公布招股书文件，拟在美国纽交所上市。

曼联曾在1991年于伦敦交易所上市，直到2005年6月被美国人格雷泽及其家族收购并私有化退市。此后，曼联曾计划在香港或者新加坡重新上市，但传由于估值和市场定位等原因，最后转战美股市场。

格雷泽家族此前收购曼联总共花费了8.12亿英镑，其中，5.4亿英镑是借来的。因此，谋求再次上市被外界认为主要是为了还债。

据了解，国外体育产业发展所需的资金获得渠道是风险投资和证券市场。在欧洲国家中，特别是英国和西班牙，主要是依靠证券市场。意甲劲旅拉齐奥就是意甲上市公司，而西班牙最著名的职业足球俱乐部有60%是上市公司，足球股票是整个西班牙股票市场最活跃的一个板块，也是投资热情最高的一个板块。



市场观察



A股中的“体育特长生”正在被边缘化

足球队也上市，这在足球强国遍布的欧洲并非新鲜事。不过在中国，体育类上市公司寥寥无几。

目前，A股体育类上市公司只有中体产业、探路者、信隆实业、青岛双星等寥寥数家，类似曼联、拉齐奥这样的体育俱乐部上市公司，更是踪迹全无。

华泰证券刘国宏表示，国内的体育类上市公司，主营业务在体育产业中呈现“边缘化”态势。即使是中体产业这样“根正苗红”的体育产业上市公司，也难奈产业“边缘化”的尴尬，而将绝大部分精力投向了房地产。

不过，刘国宏认为，随着经济发展水平的提升，居民消费也在升级换代，以文化消费为主攻方向的体育产业有远大前程。“在体育运动上，居民的消费能力及意识越来越强，探路者的股价表现及业绩增长都说明这个行业有巨大潜力。”过去两年中，探路者上涨了160%，去年及今年的净利润增长率都超过90%。

■记者 李庆钢

外币	钞买价	外币	钞买价
港币	81.04	日元	7.68
英镑	959.31	欧元	770.91
美元	628.37	加元	604.83
瑞郎	641.73	澳元	629.76

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
 咨询电话：0731-82580629
 中国银行网上银行提供个人结售汇服务